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1. Stájerország, Karintia, Burgenland szövetségi tartományok (Osztrák Köztársaság), Veneto és  
Friuli-Venezia Giulia régiók (Olasz Köztársaság), a Služba Vlade RS za lokalno samoupravo in 
regionalno politiko (SVLR) – Helyi Önkormányzati és Regionális Politikai Kormányiroda 
[Government Office for Local-Selfgovernment and Regional Policy] (Szlovén Köztársaság), 
Isztria és Koprivnica-Križevci megyék (Horvát Köztársaság), Gy r-Moson-Sopron, Vas, Zala, 
Baranya, Somogy és Tolna megyék (Magyar Köztársaság) partnerként és Vajdaság autonóm 
tartomány (Szerb Köztársaság) és Varaždin megye (Horvát Köztársaság) társult partnerként 
2005. évben elhatározták, hogy a MATRIOSCA INTERREG IIIB projekt keretében közösen 
kidolgozzák a feltételeket az adminisztratív, politikai és projektszint  hatékony együttm ködést 
el segít  jöv beni transznacionális együttm ködési terület létrehozására azzal a céllal, hogy

a békés együttélést megalapozó szilárd kapcsolatokat teremtsenek a politikai felel sök
között ebben a regionális és kulturális különbségek által er sen áthatott európai 
térségben,

közös határon átnyúló térségfejlesztési koncepciókkal lendítsék el re a növekedést és a 
fejl dést,

a versenyképességnek a b vített Európában történ  növelése céljából er sítsék az 
együttm ködést a két új EU tagállammal Magyarországgal és Szlovéniával, valamint a 
tagjelölt Horvátországgal és Vajdaság autonóm tartománnyal, 

elkerüljék a párhuzamosságokat és átfedéseket a tervezésben, 

egy transznacionális szervezeti struktúra létrehozásával biztosítsák az integrált és 
koordinált fejl dést az Adria-Alpok-Pannónia térségben, 

az érintett régiók tartós javát szolgáló megfelel  közös projektekkel és tervezett 
tevékenységekkel célirányosan és hatékonyan pályázzanak az Európai Unió által a 
jöv ben a területi együttm ködésre juttatandó forrásokra.  

2. Az Adria-Alpok-Pannónia térségnek nagy múltú közös történelme és hagyománya van az 
szomszédos népek közötti együttm ködésben. Az Alpok-Adria Munkaközösség 1978. évi 
megalapítása - tekintettel arra a tényre, hogy annak során különböz  politikai és társadalmi 
rendszerek régiói és államai döntöttek az együttm ködés mellett - Európa-szerte egyedülálló és 
történelmileg jelent s politikai lépés volt az európai integráció irányába. Ma, immár 29 évvel az 
Alpok-Adria Munkaközösség megalapítása után majdnem valamennyi tagtartomány és -állam 
tagja az Európai Uniónak ill. a legjobb úton halad oda. Ezenfelül látható küls  jelként néhány 
hét múlva a "Schengen térség" kib vítésével megsz nnek az utasforgalomban az ellen rzések
azokon az államhatárokon, ahol ez két évtizeddel ezel tt még teljesen elérhetetlennek t nt.
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3. Az Európai Unió politikáit az er sebb területi együttm ködésre irányítja annak érdekében, hogy 
el mozdítsa az egész térség fejl dését több állam régiói közötti szoros területi 
együttm ködéssel minden egyes régió és azok lakosságának javát szolgálva. Ez érvényes a 
Közösség által társfinanszírozott - különösen a Strukturális Alapok keretében az 1083/2006/EK 
sz. és az 1080/2006/EK sz. az Európai Regionális Fejlesztési Alapról szóló rendelet szerint 
indított - területi együttm ködési programokra vagy projektekre, illetve érvényes a regionális és 
helyi hatóságok kezdeményezésével a Közösség részvételével vagy anélkül bonyolított 
projekterke és tervezett tevékenységekre is.  

4. Erre az eruópai fejl désre való tekintettel a MATRIOSCA AAP projekt keretében az alábbi 
súlypontok megjelölésre került sor: 

 Politikai egyetértés a közös stratégiáról az Adria-Alpok-Pannónia térség regionális és 
társadalmi-gazdasági fejl désének kulcsterületein; 

 Projektjavaslatok kidolgozása a 2007 - 2013. támogatási id szakban az "Európai Területi 
Együttm ködés" célkit zés keretében való benyújtásra; 

 Javaslatok olyan hathatós és hatékony intézményi megoldásokra, amelyek lehet vé teszik 
az összehangolt együttm ködést ebben a földrajzi térségben (pl. az 1082/2006/EK sz. 
rendelet szerinti EGTC - Európai területi együttm ködési csoportosulás - jogi eszköz). 

5. A MATRIOSCA - AAP projekt erdeményei:  

a. A projekt keretében elvégzett er sség-gyengeség-elemzés alapján kidolgozott közös 
stratégia, amely szerint valamennyi régió számára intenzív tervezési és projektszint
együttm ködéssel  közös haszon érhet  el különösen az alábbi négy makrotémában  

o térségfejlesztés és policentrikus rendszerek
o térségi jelent ség  materiális és immaterilális infrastruktúrák 
o tapasztalatcsere és tudáshálózat építése 
o innovatív kisvállalatok klasztertevékenységei.

b. Projektel készítések hat stratégiai projektre négy makrotémában 
o NATREG (a fenntartható regionális fejlesztés modellje) 
o UrbanNet (Adria-Alpok-Pannónia városhálózat) 
o SUSEN (fenntartható energiafejlesztés regionális szinten) 
o INNOCLUSTER (témaspecifikus innovációs hálózat kiépítése) 
o CNCB (innovatív KKV-k klaszteres és hálózati együttm ködése)
o BIO-Alpe-Adria-Pannonia (közös márka és a regionális biotermékek értékesítése és 

az EU min ségi követelményeinek megfelel  ökoturizmus) 

c. Alapszabályminta a projektfejlesztést és irányítást bonyolító Európai területi együttm ködési
csoportosulásra (EGTC) az 1082/2006/EK sz. rendelet szerint. 
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E projekteredmények alapján a közös európai fejl dés és az ebben a térségben szomszéd-
ságban él  polgárok érdekében a MATRIOSCA projekt partnereinek politikai képvisel i
egyetértenek abban, hogy: 

1. Er sítik a regionális kooperációt az egész térségben, amely kiterjed a MATRIOSCA-AAP 
partnerekre és az Apok-Adria Munkaközösség tagtartományaira. Cél ezáltal 

 EU projektek intenzívebb kidolgozása és lebonyolítása a közösen kidolgozott stratégiák 
keretében,

 az egész térségnek a határon átnyúló és transznacionális együttm ködés európai 
mintarégiójaként való pozicionálása annak érdekében, hogy kulturális, földrajzi és 
társadalmi-gazdasági sokszín ségével Európa-szerte figyelmet kapjon, 

 közös törekvés az érintett régiók közös szándékainak az Európai Unió intézményeivel 
szembeni érvényesítésére a polgárok érdekében és javára.  

2. A közös fejlesztési célok politikai összehangolása mellett szükségesnek tekintik egy olyan 
hatékony, közös szervezeti struktúra létrehozását, amely biztosítja a közös projektek 
kidolgozását, figyelemmel kísérését és lebonyolítását. Ehhez kidolgozásra került egy EGTC 
alapszabályminta, amely alapul szolgál a lehetséges, jöv beni, közös struktúrára. Err l
döntést kellene hozni és megvalósítani, ha az egyes tagállamokban a jogi feltételek ehhez 
adottak.

3. Továbbá kisebb kooperációs egységek saját térségük vonatkozásában munkálkodnának 
projekteken, mely során a kooperációs egységek között nem lenne alá- és fölérendeltség. 
Azonban minden régiónak ajánlatos kistérségi projektjeit a közös stratégiák szerint 
orientálni.

4. A MATRIOSCA projekt partnereinek politikai képvisel i elszántságukat fejezik ki, hogy a 
regionális együttm ködés folyamatát az Adria-Alpok-Pannónia térségben egy kib vített 
munkacsoport keretében, a szlovén partner által felkínált - a Helyi Önkormányzati és 
Regionális Politikai Kormányiroda által nyújtott - tartós titkársági támogatás segítségével 
folytatják annak érdekében, hogy kidolgozzák az EGTC új uniós jogi eszközének megfelel
jogi formákat.


